



Если речь идёт о русских сувенирах, то в числе первых обычно называют матрёшку. Но не многие знают, что эта игрушка появилась в России около 100 лет назад в конце 19 века и имеет очень интересную историю.

Произошло это так.

Жена известного русского предпринимателя Александра Мамонтова ездила в Японию и привезла оттуда необычную игрушку. Это была кукла в виде фигурки японца, внутри которой находились такие же фигуры, но меньшие по размеру. А. Мамонтовой очень понравилась оригинальная конструкция японской игрушки, и она решила сделать похожую игрушку в русском стиле: куклу в виде фигурки молодой девушки в русском народном костюме.

МАТРЁШКА

Когда кукла была готова, кто-то из друзей Мамонтовой заметил: «Ну, настоящая наша Матрёна, Матрёнушка!». Фигурка, действительно, напоминала русскую девушку, работающую у Мамонтовой. После этого случая игрушку, сделанную А. Мамонтовой, стали называть «матрёшкой».

В 1900 году во Франции, в Париже, на выставке народных ремёсел матрёшка получила международное признание и была награждена золотой медалью. С тех пор её любят и знают во всех странах мира и считают русским сувениром. А недавно был установлен интересный рекорд: в маленьком русском городе Семёнове, где издавна занимаются народными ремёслами, сделали самую большую матрёшку, в которой помещается 56 кукол. Рост первой куклы - 1 метр, а последней - меньше 1 см.

матрёшка,
предприниматель,
необычный
сувенир,
конструкция,
ремесло
(ремёсла),
признание,
рекорд, издавна



- 1) Выберите вариант ответа, который наиболее полно и точно отвечает содержанию теста:
А) японского сувенира
Б) французской игрушки
В) русского сувенира
2. Идея создания игрушки связана
А) с Россией
Б) с Японией
В) с Францией
3. Мамонтовой понравилась одна игрушка, и она решила сделать
А) точную копию игрушки
Б) такую же игрушку, но в современном стиле
В) такую же игрушку, но в русском стиле
4. Игрушку стали называть «матрёшкой», потому что
А) жену известного русского предпринимателя звали Матрёна Б) Матрёна – самое популярное русское имя
В) она похожа на девушку по имени Матрёна
5. Матрёшка стала считаться известным русским сувениром после
А) русской ярмарки в городе Семёнове
Б) международной выставки в Париже
В) возвращения Мамонтовой из Японии